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önbizalommal előre
Megvan tehát az uj kabinet a réginek 

megfejtésével, hogy a régi fejnek miokból 
kellett vétetnie ma még bajosan láttja vala­
ki, mert hisz Auffenberg egy hajszállal sem 
változott; az osztrák szövetséges még egy 
rnosolylyal sem irántunk kedvesebb; a hor 
vátok jobban ma sem szeretnek, hogy azok 
a bizonyos bécsi fellegek, hogy mit rejteget 
nek; még ma sem tudjuk, Justh Gyula s 
barátai még ma sem mondtak le a diktá- 
torságról. Szóval ez áldozat feje lehullott, 
de az Olimpus hatamas urai Trója sorsát 
még mindig úgy tartják kezükben, mint ez 
áldozat vére omlása előtt.

Akárhogy forgassuk és nézegessük a 
képet, amely előttünk van, a régi vigasz­
talan színek s helyzetek az egész lapon.

És tudjuk is okát. A mig ez ország 
ügyeinek vezetésére s a maga felelőssége 
melletti vezetésre, meghívott kormány az 
ellenzékkel, a régi recipe szerint, úgyneve­
zett kompromisszumokat keres, ez a vi 
gasztalan kép, egy hatalmas többségre tá­
maszkodó kabinetnek absurd helyzetekbe 
való szorítása, virtuális erejének az elkop- 
tatása: a régi marad.

Ki ne ismerné a mesét a szegény em­
berről, a fiáról s szamaráról. Ha az apa ült 
a szamár hátán, a fiút szidták az utón velük 
találkozók, ha meg a fiút ültette fel az apa 
maga helyett, akkor meg őt szidták, hogy

Kisasszony
Irta: René Maizeroy.

Alig volt tiz óra reggel. Lábaimon pa­
pucscsal, karom alatt egy kosárral s egy pa- 
raszt-köpenynyel a vállamon virágokat vág­
tam asztaldísznek. Az utolsó virágokat, ne­
héz szirmú rózsákat, melyeket a sok eső el­
áztatott, ililaszinii őszi rózsákat, porcellánfe- 
hér anemonékat, borzas dahliákat.

Az ég szürke volt, alacsony és ködös s 
szinte Összetépődött a tölgyek és btikkök te­
tején. A vizek fölött mintha füst gomolyogna 
A száraz levelek hullása, amint ágról-ágra 
estek s felholmozódtak az utak szélén, bele­
vegyült a cédrusfa tetején összegyülekezett 
szarkák rikácsolásába.

Lelkem nyugtalan és szomorú volt. Nem 
daloltam. Nem mertem volna kimenni a kert­
be, elveszíteni szemeim elől a kastély vilá­
gos homlokzatát, belemélyedni a park magá­
nyába és rejtélyébe. Egy semmiségért képes 
lettem volna sírni. A rózsaágak beleagadtak 
hajamba s megnedvesitették azt. Vizes haj­
fürtök tapadtak homlokomra, arcomba. A föld 
Vastagon feküdte meg talpamat s akadályozta 
a szabad járást. És mialatt mégis, lassú és ne 
héz léptekkel visszafelé igyekeztem, a cse­
lédek már kiáltottak utánam:

— Kisasszony, kisasszony, siessen! a 
gróf ur már megérkezett!

olyan kegyetlen tud lenni gyermekéhez, 
ha meg mind a ketten felültek, a jószivü 
állatvédők, majd hogy agyon nem verték 
őket? ha meg gyalog mentek a szamár 
mellett, kinevették őket. Úgy, hogy végre 
nem maradt más hátra: vállukra vették fü­
les szamárt s úgy ballagtak, kínlódtak a 
világnak csúfjára.

Régi mese, de úgy látszik, mindig igaz 
marad. Az ország s a nemzet többségének 
akaratát képviselő munkapárt s a kebelé­
ből alakult kormány nem járhat: csak a 
maga meggyőződése s lelkiismerete s tu­
dása kijelölte utón. Évek óta valóságos 
krónikás bajává lett a magyar parlamentá- 
rizmusnak az elenzéki pártokkal való egyez 
kedés, kompromissumozás. Most a parla­
mentáris élet elemi szabálya, létföltétele s 
természetes mivolta, hogy minden véle­
mény s felfogás meghallgatandó s értéke 
szerint honorálandó, de a kormány cselek­
vési irányát csak a kialakult többségi vé­
lemény s akarat szabhatja meg, amely 
akaratnak s irányításnak a kormány ma­
ga az exponense, tettekbe öntője.

Ez a sok egyezkedési készség, amit a 
kormányzásra hivatottakban látunk úgy­
szólván a Széli éra óta, beteggé teszi egy­
részt a parlamentáris kormányformát, pe­
dig ennél jobbat még eddig a bölcsesség kö­
vének keresői sem találtak, de beteggé teszi 
magát az ellenzéket is s megbénítja, öntu­
datában gyöngévé teszi ez erőnek forrását, 
a többséget magát is.

Hiába kutattam ki zsebeimet egy kis 
zsebtükröt keresve: nem volt benne mód, 
hogy megigazítsam hajamat, pedig nagyon 
megzavart az a gondolat, hogy régen nem 
látott atyám igy talál majd.

*

Már ott várt a terrasszon, nénémmel 
együtt. Felhasználtam az alléénak egy for­
dulatát s elrejtőzve egy bokor mellől néztem 
a visszatértre, És alig ismertem fel őt.

Hogy megvénitette a fájdalo! Hogy 
szántam hajlott hátáért, nagy. lesoványodott 
alakjáért, beesett arcáért s meghúzódott vo­
násaiért, megdagadt szemhéjaiért, melyek 
oly vörösek voltak, mint alig heggedt sebek 
és fehér hajáért. Azt a benyomást keltette 
bennem, hogy rengeteget szenvedhetett és 
szenvedett még most is, hogy a vég felé kö­
zeleg s hogy elég a legenyhébb csapás is 
ahhoz, hogy őt földhöz vágja.

Vájjon a szerelem, amelyről annyit álmod 
tam, nemcsak üdvösség, de a kínszenvedés 
forrása is lenne?

A szél felőlük fújt s elhozta hozzám sza­
vaikat. Albiné néni szólt:

— Meglátod, Michel, ezt a gyönyörű és 
aranyszivii gyermeket!

És a kétségbeesett ember igy válaszol: 
- Utolsó kártyámat teszen reá. jó né- 

ném! És a betét: az életem!
Kiléptem a bokrok közziil.

Lukács László miniszterelnöknek, mi 
legalább úgy látjuk, erős elhatározással 
szakítania kell az ilyen osztrák izü s talán 
már ezért is beteges megélhetési módok 
keresésével.

Lehet, hogy a „strugle for life“ a ter­
mészet rendjében a fejlődésnek hathatós 
tényezője. De lehetetlen, hogy az állam­
ügyek vezetésében, ha meg is van ez a lé­
tért való harc, illetve munka, ez a munka 
vagy harc mindig a gyöngeséget sejtő 
megalkuvásban nyerjen kifejezést.

Az a kisebbség, amelynek pszikéje 
ügyi átszik elbetegesedett nálunk, éppen 
azért mert nagyon is megszokta már, hogy 
ő neki kell okvetlenül döntenie abban, hogy 
ki is üljön hát s hogyan a szamár hátára, 
csak a parlamentáris élet természete sze­
rint lehet a dogok alakulásában tényező.

A sok megalkuvás s kompromisszum 
kötés ez egészséges élet ellen van, az 
obstrukciók igazolják ezt a diagnózist. A 
többség már egy hosszú év óta kénytelen 
tétlenségben tűrni a kisebbségi istenek tita- 
nizmusát, apa s fia gyalog baktat a szamár 
mellett, mert hát mindenkinek: Justhnak is 
Kossuthnak is, Károlyinak s Polonyinak is, 
Auffenbergnek stb-nek nem lehet a szája ize 
szerint kormányozni, ha még olyan békülé- 
kenyek volnának is a kormányozni hiva­
tottak.

Tessék visszatérnie minden egyes par­
lamenti pártnak a parlamentáris élet egész­
séges s természetes útjára. Aki pedig nem

Erőszakosan magához ölelt s felemelt 
a földről. Kosaram megbillent s a virágok a 
kőkockákra hullottak.

ö egyenként emelte fel azokat. A leg­
szebb rózsát kiválasztottam a többi közül s 
piruló arccal ajánltam azt fel neki.

— Ezt egyenesen magának szedtem ked 
vés papa — mondtam.

— Hát most már nem teeeződünk többé 
drágám? — kérdezte ő átszellemült arccal.

— Nem mertem — dadogtam.
Aggódó, szomorú és édes tekintetet ve­

tett rám.
— Hogy megnőttél. Nandette! hogy meg 

változtál! — mondotta.
Bátorságot vettem magamnak a tréfá­

hoz:
— Oly rut vagyok, mint a vétek! . . . 

Nem vártunk ily hamar, papa . . . Szaladok 
átöltözködni.

— Kacér lettél, kisasszony lányom? — 
tréfált ő is.

— Egy kicsit, nagyon — feleltem. — 
Neked akarok tetszeni!

— Ez már megtörtént.
— Nem eléggé.
— Hát csak menj, megengedjük neked 

szólt közbe Albiné néni, akiiek gyengéd 
vonásai mintegy megnyugodtak és megvi­
lágosodtak.

Szaladva mentem a szobámba s csak
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akar, mert már igy megszokta a betyár- 
éjet csatangolását, azt tessék rossz szoká­
saiban veszélytelenné s lehetetlenné tenni 

Mi bízunk Lukácsban, hogy ez obstruk 
ció rákfenéjét, melyen kompromisszum 
már nem segít, radikálisan fogja orvosolni.

ja debreceni piac nézésé
Hol legyen a vásárcsarnok?

Alig vari város a magvar vidéken,

Ä közgyűlés előkészítése
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A városi törvényhatóság közgyűlése elé 

kerülő ügyekkel foglalkozott ma a jog-_vs 
pénzügyi bizottság, amely délután fél négy 
órától hatig ülésezett.

Az ülésen Vargha Elemér dr. tanácsos 
elnöklésével jelen voltak.: Márk Endre, Ma- 
goss György. Aczél Géza, Freund Jenő dr 
Bacsó Dezső dr., Rickl Antal, Schwarcz Vd 
mos. Rostás István főkapitány, K. Kiss Jozset

A bizottság Gyöngyössy Viktor színhá­
zi festőnek a színházi diszlettái fejlesztése 
és rendbentartása körüli érdemeit_ méltá­
nyolván 300 korona személyi pótlék meg­
adását .javasolja.

Pártolókig terjeszti a bizottság a köz­
gyűlés elé az alábbi átiratokat: lrencsen- 
megve átiratát egyes állatbetegségek kötele 
ző gyógyításáról, Mosonvármegyéét a hus- 
drágaság enyhítéséről, Fejéryármegyeét 
gazdasági előadók és tudósítók féláiu vas­
úti jegyéről, Esztergom és Szabolesvarme 
gvéét a katonabeszállásoiási törvény módo­
sításáról. Nagyvárad. Arad és Heyesvárine- 
gye átiratát az ipartörvény revíziójáról és " 
sztrájkok elleni védekezésről.

Kiss Sándor rendőrfogalmazónak szol 
gálati idejébe és fizetésébe betudni javasolja 
a bzottság a kórházi biztosi állásban eltol
tött éveit. , ... ...

Javasolja a bizottság, hogy Wesselényi 
tér 8. szám házastelket vegye meg a város 

Az Egyletkert és a külső Ispotálylapos 
bérletei körül zavarok származtak a bérlők 
hibájából. A bizottság az ügyészt bizza meg 
hogy vizsgálja meg a bérletek ügyét és te 
gyen jelentést a vizsgálat eredményéről.

Az Alföldi Gazda-Egyletbe pártoló tagul 
való belépést, a Gyáriparosok Országos Sző 
vétségébe hat évi tagsági kötelezettség el

szögül, értéke 220000 korona, a város telké­
hez csatolandó terület értéke 230000 korona, 
A vásárcsarnok területe,és rendezése tehát 
1062000 koronába kerül, inig. a tér-rendezés 
s a köztelekszerzés költség 41350Ö korona, 

í Az építési költség Petz Samu tervei 
auk vau varus a magvar viueKcn, a szerint 2609700 koronába kerül. A vásárcsar- 

melyben a piackérdés véglegesen és megelé- nők terveire pályázatot kell kiírni. Tekintet- 
gedésre rendezve volna. Debrecenben ez ta- tel a vasbeton építkezésre, elég az építésre 
Ián még fokozottabban igy van. minek egy- 2600000 korona, ami áltál a telek értékével 
szerű magyarázata Debrecen rohamos fej- 3700000 koronába kerül a vásárcsarnok, 
lodésében és viszonyainak speciális voltá-1 ^ jövedelmezőségre a rendezetlen piaci
ban van. j viszonyok miatt netu lehet most számitáso-

Debrecennek piaci bajait véglegesen kat tenni s a szükséges adatokat máshonnan 
csak a vásárcsarnokkal lehet és kell meg- j ken beszerezni, 
szüntetni, de addig a vásárcsarnok építésé- j petz Samu tervei szerint, amelyek mé­
hen nem dönthet a város, amíg nem ismeri. retejre nézve iók, a vásárcsarnokban levő 
a lehetőség szerint pontos _ adatok alaptan, helvek bérletei' után 237360 korona lesz a re- 
hogy mekkora Debrecen élclmiszerszűkseg- j ni^j|ietö bérjövedelerii. Kezelési és üzemi ki­
lété. Ennek megállapítása is időt vesz igény-j,. ^qqq korona lesz. Az építés, telek­
be, de hosszú és komoly megfontolást •"js * 1 * * * * 6 adása
igényelvén a kérdés, évek muilhatnak cl, inig 
a vásárcsarnok ügye végleges megoldás­
hoz jut.

i vétel amortizációja s az üzemköltség éven­
ként 220000, a bevétel 230000 korona.

A főmérnök nem tartja a vásárcsarnok 
ügyét e terv szerint megoldhatatlannak,

Már peois ilyen hosszú ideig a-debreceni. jortía|0111 szempontjából a Dégenfeld-téri terv 
piac rendezésével várni nem lehet. Éppenaz-, i(je^|jsan ámde pénzügyi szempontokból 
ért bizonyára helyesléssel fogadja a varos : ragaszkodnék a Dégenfeld-tórhez, mert
közönsége a jog- és pénzügyi bizottságnak ...............

fogadását javasolja a bizottság a közgyűlés- A megszerzendő összértéke^ a^ rajtuk
nek. , . ..

Nehány kérvényt intézett meg el a bi­
zottság, amely hosszan foglalkozott a va­
sárcsarnok ügyével.

akkor tértem vissza, amikor az ebédrehivó 
harang megszólalt.

Atyám a rotundában ült, szemben ne- 
némmel s mindketten a tűzbe néztek. Rólam 
beszéltek; Albiné néni egy piszkavassal a 
tüzet élesztette s örömteljes hangon foly 
tatta:

— Ah, a kis tündér! Biztositlak róla, 
hogy ért liozá hallójába keríteni az embere 
ketí Mindenki imádja itt! . . . Reggeltől es

ez a terv súlyos terhekkel járna, mialatt a 
Széchenyi-ufca végén levő vásártéren, a 
mely a város tulajdona, hasonlíthatatlanul 
olcsóbban megoldható a vásárcsarnok kér­
dése.

A főmérnök előterjesztéséhez elsőnek 
Márk Endre udvari tanácsos szolt hozzá. — 
Helyesli, hogy a vásárcsarnoknak más he­
lyet keressenek, noha a Dégenfeid-tér a leg­
jobb volna, de ilyen terheket a város nem ve­
het a nyakába. Ö azonban nem a Széchenyi- 
utca végére tenné a vásárcsarnokot, mert az. 
kell vásártérnek, hanem az esetben, ha a 
kultúrpalota helyéül a Hatvan-utcát véglege­
sen nem állapították meg, akkor oda kellene 
a vásárcsarnok. Helyesnek tartaná azonban, 
ha a helykérdést ne intézzék a nyilvánosság 
elé, hanem bízzanak meg 1—2 embert, akik 
a kiszorult telkekre a városnak opciót sze- 
reznének, mert ha nyilvánosságra kerül, hogy 
hova akarja a város építeni a vásárcsarno­
kot, akkor olyan árakat kérnek maid a va­
rostól, hogy nem lehet megvenni azokat.

Aczél Géza nem látja kellően előkészít­
ve a vásárcsarnok ügyét. A már egy ízben 
tárgyalt piaci szabályzatot némelyek sérel­
mesnek találtak és igy került fölszinre a va­
sárcsarnok kérdése, pedig nagvon megfon­
tolandó, hogy vájjon Debrecen maci bajain 
nem lehetne-e másként segítem, csak ilyen 
súlyos megterheltetéssel. Kétségtelen, hogy
ennél az ügynél kisebb távolságokat nem le-

I bet figyelembe venni és bizonyos, hogy Kap 
pillanattal sem tovább vagy kevesebb ideig. ,ia jS a város megfelelő telkeket, de a terme- 
Nos, tetszem? szerzés dolgát nem lehet bizottsági tárgya

* lások alá engedni, mert akkor a várost a
A világosság felé álltam arccal, az Aubus jeglelketlenebb telekspekulációknak tenneK . 

son-szőnyeg rózsagirlandjaira, kezemet hat- Külön bizottságot kellene kiküldeni, n 
ra téve, fejemet jobb vállamra hajtva, dere- sősorbíin azt döntené el, hogy k ■
kamat meghajtva, ajkaim között egy virág- Debrecennek vásárcsarnok es kepes-e ,
gai, ragyogó szemekkel. .......... | ros ekkora áldozatokra ésjuunyzi kér„

Láttam magamat a szemközti tükörben 
Rövid szoknyám nem fedte el bokáimat, ing

azt a prepozícióját, amely szerint egy bizott­
ság munkálkodjék a vásárcsarnok előkészí­
tésén. de ettől függetlenül mentül hamarabb 
tárgyalja le a város a vásártartási szabály­
zatot, amely szerint hamarosan rendezni le- 
..jtne Debrecen piacügyét, mert az eddigi ál­
lapotok igazán elviselhetetlenek.

A piaci szabályrendelet tárgyalása kap­
csán került szóba legelőbb a vásárcsarnok 
ügye. Pctz Samu műegyetemi tanár tervet is 
csinált a városnak, úgy, hogy a vásárosai 
nők a Dégenfeld-térre kerülne. Ezt a tervet 
véleményadásra a mérnöki hivatalhoz tet­
ték át és Aczél Géza főmérnök a jog- és pénz­
ügyi bizottság mai ülésén terjesztette be ve­
teményes jelentését, amely tisztázandónak 
tartja: 1. Van-e a vásárcsarnokra szükség? 
2. Hol létesittetnék a vásárcsarnok? 3. Mibe 
kerül s miképen fedezhető a költség?

A legutóbbi terv szerint, megszerzendő 
volna a Dégenfeld-tér 3. 4. 7. 8. 9. Csapó-ut­
ca 11. és 13. számú magántelek s felhaszná 
landó a Dégenfeld-tér 5. 6. számú telek. 
Ezekkel egy 13440 négyzetméteres terület 
lesz, amelyen mindenképen jól elhelyezhető.

levő épületekkel együtt 1200000_ korona, a 
vásárcsarnok céljaira szükséges 799.33 négy­
szögöl terület értéke 750000 korona, a köz­
területhez csatolandó terület 412.99 négy­

tíz azt tesszük amit ő akar! ... A melyik blúzom csipkéje kiszabadult kabátom revers ifcÄÄ ÜB. De w*. lel alól. a finom és könnyű bal,szí mente- 
Ígérted, Michel, hogy gyakran visszatértek szilit mellemen.
együtt . . . Nagyon gyakran.

Nagyon gyakran! —• felelte atyám. 
— Hisz te oly jó vagy, oly tökéletes, olyan 
gyengéd.

— Azt hiszed! A bozám hasonló régi 
bútorok csak messziről szépek. Ha a mániá­
mat kellene tűrnöd, másként beszélnél 
Csak egyetlen egy fiatal lény van a világon, 
aki liatyanhétéves koromban megnevettetett 
amikor akarta és most ez a lény a tied lesz, 
kedves öcsém!

Úgy találtam, hogy ideje van közbelép­
ni s szétválasztva a bejáratot takaró füg­
gönyt, megszólaltam:

— Kukuk! Uram és asszonyom, kellek-e 
önöknek?

— Gyere, gyere gyorsan, gonosz csont! 
— kiáltott rám a néném. — Mennyi ideig 
csinosítottad magadat!

ros eKKora aiuozaiorua VJ “ , , vAr.
találja, hogy igen, akkor döntsön a V 
désében is ez a bizottság. .<ni;a

Freund Jenő dr. eleve figyelmébe ajanl a 
a bizottságnak .hogy olyan helvet keresse, 
amely nyitott tér legyen, vagy mod adasseit 
annak nyitottá tételére.

Márk Endre azt kívánja, hogy a varos

Háromnegyed óráig néném. Egyetlen!szalonkák egészén kiliulneK,

Mosolyogtam és diadalmaskodtam. Al
kinyiló virág voltam, amely csodálatos illa- műm enure azi mv™«, —■ - 
tot lehel magából, megszinesedik. hs valamely meglevő közterületével 4
szerre eszembe jutott egy arckép, amelyet cso]atosan döntse el a bizottság a heh ke ■ 
irómappám lapjai között hoztam magammal ,, ,
akkor, amikor szinte menektilésszeriien utaz- 1 Tóth István fölveti azt az eszmét, 
tünk el, mamának egy arcképe, a szélben iehetne.e két kisebb arányú yásarcsar-
szétzilált hajjal, fiatalon, karcsún, elegánsán, lkot ernelni, amiáltal a hely kérd’c" 
Puteaux-szigetén, tenmsz-ruhaban s szinte könnyebben meg lehet oldani.mikor magamra néztem - őt képzeltem kai van fog*

VISZ Atyám ‘halálsápadt lett s elfordította a vásárcsarnok■ legyen.^gol^n megnöveked-
fejét, mintha kisértetet látott volna. mir? Maci áresitós rendszeress-

Nem mertem mozdulni. Szerettem volna nének, de meg . P ik viysarcsar-
ha a föld megnyílik lábaim alatt s ebivel. Slesz *a másikban pedig nem lesz

Albiné néni ura volt akaratának s úgy nők zsúfolva lesz, a musmua
tett. mintha semmit sem vett volna észre, sem »3/^v^ka1)itánvtlak is az a*

6 tl—Nos, Michel ma nyuitod-e a karodat leménye, hogy kisebb H^tTperc'alatt Deb- 
nekem az ebédhez, vagy csak holnap? Ajnek számításba, mert 15 .nek szanntasba, mert is—zy uci <- , nt0.I recenben bárhova el lehet jutni. A 8
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sabb az, hogy a vásárcsarnok olcsó legyen, 
különbért a piaci drágaságon nem tudnak 
enyhíteni. 0 egyébként a vasút közelében 
tartja leghelyesebbnek a vásárcsarnokot.

Aczél Géza állott föl végül. Az elhang­
zott beszédek is bizonyítják, hogy a vásár- 
csarnok hosszú előkészítéssel jár. már pe­
dig Debrecen piaci mizériáin segíteni kell. — 
Ezért indítványozza, javasolják a közgyűlés­
nek. hogy vegyék elő a piaci rendtartásról 
szóló szabályzatot, tárgyalják le azt és lép­
tessék életbe addig is, .mig a vásárcsarnok 
ügye eldől1.

A bizottság elhatározta egyhangúlag, 
hogy a vásárcsarnok ügyének előkészítésé­
re albizottság kiküldését hozza javaslatba. E 
bizottságnak tagjai Körner Adolf főjegyző el­
nöklésével: Márk Endre, Aczél Géza, Ma- 
goss György dr„ Rostás István és Tóth Ist­
ván, javasolta egyben a bizottság, hogy a 
közgyűlés tárgyalja le és léptesse életbe a 
vásári szabályzatot addig is, mig a vásár- 
csarnok fölépül.

Zigomár utóda
Aki rablóvezér akar lenni

Tegnapról virradóra a Fróhner-szálló 
előcsarnokából eltűnt egy sárga utazóbő- 
rönd, melyet reggelre kifosztva, a Deák Fe- 
renc-utcában, az uj iparkamara helyisége 
előtt találtak meg. A gyanú n szálló egyik 
alkalmazottjára irányult, aki tagadja a ter­
hére rótt cselekményt, ellenben megmotozá- 
sakor oly iratokat találtak birtokában, me­
lyek rnás irányban tették szükségessé a bűn­
ügyi eljárást. Arról van ugyanis szó. hogy 
ti gyanúsított lelkűidét a mozi-drámák any- 
nyira megmérgezték, hogy egy bűnszövetke­
zet alakítására kapott kedvet, melvet már 
szervezett is, a nemzetközi tolvajnyelvet meg 
tanulta, jövő terveit pedig Írásban is leszö­
gezte, hogy annak végrehajtása haiszálpon- 
tossággal történhessen. Mint mondta; Zigo- 
már utóda akart lenni.

Csizmadiából portás.
Péter Gyula Nyíregyházáról került ide 

Debrecenbe. Még csak 19 éves. a csizmadia­
mesterséget tanulta, de annyi intelligencia 
sugárzik le arcáról .mintha legalább is nyolc 
gimnáziumot végzett volna. Természetes, 
hogy a nvilt eszű fiúnak nem igen volt kedve 
a csizmadia mesterségre s az első alkalmat, 
ami kínálkozott, megragadta, hogy azzal 
szakítson. Előbb a Royal-szállodában ka-1 
pott alkalmazást, maid a Fróhner-szálló por­
tásához állott be hetesnek. Ebben a foglalko­
záskörében éjszaka a portást is helyettesíte­
nie kellett s ilyenkor vagy újságot vagy 
könyvet olvasott, amik lelkét annvira fogé­
konnyá tették minden szén iránt, hogy az 
utolsó filléreit is ezekre áldozta. Atnig par 
hó előtt Zigomárt nem látta.

Ez az előadás aztán végzetes hatást 
gyakorolt a fellcngző lelkületű fiúra. Mohón 
falta a haramia dicséretét zengő reklámcé­
dulákat, s az előadó szavait, melyek éppen 
nem voltak alkalmask, hogy benne a kalan­
dok és bűnös merényietek iránti ellenszenvet 
felkeltsék. Sőt ellenkezőleg!

Zigomár III.
akart lenni. Már szervezte is a bandát. Egy­
előre Krecz Sándor és Boruzs József suhan­
hat avatta a tervébe. Befizette őket a mo- 
zjba s aztán az ott nyert impressziók ha­
tása alatt arra bírta rá a könnyén heviilő fiu­
kat. hogy hagyják ott „nyomorúságos pá­
lyájukat“ s csapjanak tel vele együtt olyan 
JióV'-nck, amilyen Zigomár volt. Neki már 
meg vannak a tervei, az utai. csak még a 
Pénze hiányzik a dolgok megvalósításához.

Boruzs József nem is kérette magát sok- 
*Z(>r- hanem a moziban látottak s a Péter 
Byula által festett jövő képe által megtánto-

ntva, ráállt a tanácsra s e hó végére állását 
is. felmondta. Krecz Sándor azonban pár na- 
Pig ingadozott. Ilyenkor a banda feie ismét 
elvitte a moziba, ahol Zigomár példája any- 
nyira fehelkesitette, hogy ismét aláhanyat- 
ott ellentálló képessége s már mindenre kap­
ható lett volna.

Péter Gyula terveit szinte stratégiai elő- 
1 kombinálta össze. Szorgalmasan
gyűjtötte a betörésre alkalmas eszközök lajs­
tromát s a merényletek médiait jegyző­
könyvbe vette. így fel van jegyezve köny­
vében, hogy a kloroform altatáshoz szüksé­
ges, mig a thermal olyan szer, melytől a leg­
erősebb páncélszekrény is megolvad.

— Ezt betörések alkalmával akartam 
használni! — mondja Hortobágyi rendőrfo­
galmazónak.

Tervek a jövőre.
Amint az ember az Ötkéz banda köny­

vében lapoz. — mint Péter Gyula a maga 
rablószövetségét elnevezte — egy egész se­
reg nemzetközi tolvaj szókincscsel találkozik. 
Van abban a magyaron kívül arab. perzsa, 
sőt kaldeai jelentőségű szó is. Két golyó pél­
dául azt jelenti, hogy Péter Gyula ezzel 
a két golyóval Kodak István portásnak adó­
sa két pofonért, melyet valahol és valamikor 
kapott.

Ezt aztán követi egy csomó idegen foga­
lom, melyben például Borgida Frigyes, a 
Royal-szálioda tulajdonosa részére is van 
valami kapnivalő.

Mint sürgős és könnyű teendő, van be­
jegyezve a szercpi postahivatal kirablása. — 
Ehhez — a terv szerint — csupán három em­
ber szükséges. De pénz, az már ekkor lesz, 
annyi, — mondja — hogy azzal úri ruhát 
vegyen és úri életmódot folytathasson az 
ember.

Ehhez persze nőre is lesz szükség, mely 
célból Frank Antónia volt nyíregyházi kasz- 
szirnőt szemelte ki Zigomár utóda, aki, a 
jegyzőkönyv szerint, „igen fess. okos, szép 
zsidólány".

Nem kisebb raffinériával van szőve az a 
terv. mely szerint a banda tagjai egv kon- 
fekciós üzletet akartak kirabolni. Aliiig az 
egyik a segédet foglalta volna le. a másik 
igy szól a tulajdonoshoz:

— Ejnye, az ön termete hogy hasonlít 
a feleségeméhez, nem lenne szives felpróbál- 
ni ezt a ruhát?!

A gyanútlan kereskedőt beöltöztetik. —■ 
Mire a két rabló a kasszát kiüríti és megug­
rik. Ha üldözik, „segítség, őrült!" kiáltással 
rohannak az utcára, ahol a női ruhába öltö­
zött kereskedőt lefogják, ők pedig egérutat 
nyernek.

- így aztán ép olyan híresek leszünk, 
mint Zigomár!

— Aztán gyilkoltak volna?
— Azt nem hiszem, mondja a megza­

vart ember, mert én iszonyodom az ember­
vértől. Aztán elmondja, hogy meglehetős 
örökség vár reá s az egyik szemén nem Iát. 
csupán a színeket tudja megkülönböztetni. A 
koffer lopást tagadja, vasárnap keveset aludt 
és igv álmos volt, valószínűnek tartia, hogv 
valaki más emelhette el, a mig ő szunnyadt, 
a koffert.

— De a bandát meg akartam alakítani — 
vallja be őszintén — mert a mozi megbabo­
názott s az ott látottak és hallottak annyira 
úrrá lettek rajtam, hogy nem tudtam szaba­
dulni az eszme alól, hogy én leszek — Zigo­
már utóda.

Ezt a vallomást ajánljuk a rendőrkapi­
tány ur szives figyelmébe. Nem az első eset, 
hogy fiatal gyermekek a mozi előadások ré­
vén rablóbandát és „fekete kéz" társaságot 
szerveznek. A reklámok szövege valóságos 
bűnre csábító ponyvaregény, ahol a gazem­
berek „hősökként'' vannak előtérbe állítva. — 
Maga a magyarázat pedig olvan tartalmú, 
hogy abból egyenesen kisugárzik a gazság 
ditiranibusza. Ezeket nem ártana egy kissé 
megrendszabályozni!

TRXPOX.ISZBAN
*

Caneva: (Sétálgatva magában morfondíroz) Hol­
nap megint kell valamit csinálni. Corpodi bacco, hiába 
érkezett meg a maitre de plasir egyenesen Rómából, 
hiába jött meg a ttizijáték! (közben álszakálát simo­
gatja és otthon maradt családjára gondolva két köny- 
cseppet ejt ki szeméből, majd elsüt egy pisztojt.

Hadsegéd: (Belép) Parancsol a tábornok ur?
Caneva: Kedves Bezirelli, a holnapi napon álta­

lános támadást rendezek, még pedig éjjel 15 órakor. 
Az újságírói tribünt, mely török koponyákkal legyen 
díszítve, — még ma kezdje el összeácsolni az ötödik 
utászzászlóalj, az összes kincmatografusok szereljék 
fel magukat magnéziummal és a tegnap Pécsről meg­
érkezett Gyuri bombák hadállásunk bal szárnyán vil­
lamos gyujtókésztilékkel összekapcsolva — osztas­
sanak szét négy kilométernyi területen. Az összes éles 
töltények agyonlövetés terhe mellett beszedendők a 
legénységtől, a gyorstüzelők s gépfegyverek, valamint 
a gyalogos csapatok vaktöltésekkel láttatnak el. A lo­
vasok fakardot kapnak. A kórházban levő sebesül­
teket még ma ki kell vinni és elhelyezni a harctéren, 
nemkülönben tizenkét döglött lovat és öreg fegyver­
alkatrészeket . . .

Hadsegéd: De cxcellenza . . , tréfálni méltóz- 
tatik . . .

Caneva: (szigorúan) Ezredes ur, itt az olasz 
hadügyminiszter titkos távirata,, holnap csatát kell 
nyernünk; és ami parancs az parancs, — tessék to­
vábbi intézkedéseimet hallgatni. Két ezred berzaglieri 
török fezben, egy üteg tüzérrel még ma este kimegy 
a Kakelfora- oázisra, ott elrejtőzik és holnap éjjel 12 
órakor bal szárnyunk felé előrenyomul. Ekkor a Gyu­
ri bombák felrobbannak, az összes kürtösök Wagner 
operarészleteket fújnak, a csatasikon lovasdiviziók 
száguldanak át, nehéz ágyuk robognak, — közben 
a fellegvárban fontaine lumineuse, a zene a Garibaldi 
indulót játsza, az ágyuk menydörögnek; az újság­
íróknak pedig frissítő lesz felszolgálva: ananaszgelée 
sertészcombbal, maccaroni lazzaronival és paradi­
csom szósszal, parmezán, citrom, Filet de Tripolis, 
Lacrimae Christi, piláf, gargonzola, kis török gyere­
kek rántva — olasz bajusszal spékelve és még sok 
minden kedves Bezirelli és mindenki kap egy arany 
plakettet, mely az olasz király őfelségét ábrázolja 
berzaglieri álruhában, amint fripolisz géniuszát, egy 
gyönyörű bajadér személyében, — magához öleli. 
Felírás ez lesz rajt: az április 8-iki éjjeli ütközet 
emlékére.

Hadsegéd: Excellenza valóban nagy hadvezér.
Caneva: Csapataink folyton közelednek egymás­

hoz. Most van a döntő pillanat. Két aeroplán felszáll 
és bombákat vet le. Igaz, kedves Bezirelli van-e eleg 
coriandolink?

Hadsegéd: Parancsára, excellenza, van.
Caneva: S ekkor vad futás keletkezik. Az ellen­

ség eltűnik, mint a kámfor; csapataink Eviva kiátással 
nyomóinak előre. Ekkor összes hadállásainkban meg­
dördülnek az ágyuk, a rakéták milliói repülnek az ég 
felé, — oh ezredes ... ez gyönyörű est lesz!

Hadsegéd: (könnyezve) Oh excellenza, ön bá­
mulatos, ön nagyobb, mint Napoleon!

Caneva: Szó se róla kedves Barátom, — de sze­
retett olasz hazámért mindent megteszek. (Ot köny- 
cseppet hullat.)

Hadsegéd: És a törökök Excellenza . . . újra 
nyugtalankodnak.

Caneva: (kedvetlenül) Végre is nem hagyom ma­
gam zavarni ettől a bandától, — úgy teszünk, mintha 
észre se vennénk őket, ez a mi legnagyobb elégtcte- 

I lünk. A rivederci kedves Bezirelli . . .
(Glornale d‘ Italia)

Csapataink fényes győzelme Tripoliszban! 
Caneva, a törökverő! 

Haditudósítónk távirata!
Április 8-án derék seregünk győzelmet aratott a 

mintegy 3000 főből álló európai török sorkatonaság 
és sok ezernyi arab fölött. Megszámlálhatatlan halott 
borítja a csatateret. A mieink csak két halottat vesz­
tettek. Csapataink kezébe került az ellenség összes 
hadi felszerelése és a tizenkettes berzaglieri ezred 
egy egész üteg ágyút zsákmányolt. Csapataink ma­
gatartása kitűnő volt; Caneva fővezér maga is az első 

■ sorokban küzdött. Ma kerülnek kiosztásra a vitézség! 
I érmek. Seregünk lelkesedése leírhatatlan. Canevát 
maga az angol király kábeltávirattal üdvözöltek Még 
egy ily győzelem s egész Tripolisz a mienk.
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Legújabb.
Hir szerint maga Enver bei Is olasz fogságba ke­

rült. A törökök hadállása tarthatatlan.

Enver bey jelentése
a hadügyminiszterhez.

Ma a kutya gyaurok valami ramazámot ünnepel­
tek. En a vezérkarral egy dombról néztem a kivilágí­
tott hadállásokat és pontos rajzokat készítettünk 
sáncokról.

Holnap majd megint izzadnak a kutyák, mert 
általános támadásra készülök

Excellenciádnak 
Enver bej s. k.

perckor induló gyorsvonat Kolozs—Kolozs- 
karán feltételesen megállittatik. A Predeal 
felől Budapest nyugoti pályaudvarra este 9 
óra 55 perckor érkező gyorsvonat Biharke- 
rcsztes és Sztána állomásokon feltételesen 
megállittatik. E vonat — budapesti érkezésé- 
nek változatlan hagyása mellett — Szolnok­
ra a jelenleginél 10 perccel későbben, azaz es- 

,. te 7 óra 35 perckor fog érkezni és onnan es- 
‘ te 7 óra 44 perckor fog indulni. E vonatból 

Szolnokon, az Arad felől oda jelenleg este 
7 óra 15 perckor érkező és onnan Budapest 

észülök. keleti pályaudvar felé jelenleg este 7 óra 36vagyok külbulszavu üdvözlettel I j^'^P gyorsvonatba ezentúl átszál-
Jani már nem lehet, mert utóbbi vonat bzol- 
nokra már este 7 óra 15 perckor fog érkezni 
és onnan már este 7 óra 22 perckor fog in- 
dúlni. Ezzel kapcsolatban a jelenleg csak 
Nagykátától Budapestig közlekedő. Budapest 
keleti pályaudvarra éjjel 10 óra 35 perckor 
érkező személyvonat már Szolnoktól fog köz­
lekedni. Az ily módon meghosszabbított vo­
nat Szolnokról este 7 óra 49 perckor fog in­
dulni és Budapest keleti pályaudvarra éjjel

A májusijnenetrend
Változások a vonatok érkezésében 

Indulásában.

1911. április 24.

kötve tartja. A Oymesi vadvirág szerzője 
ezen legújabb színpadi termékének bemuta­
tóján jelen lesz.

Szilassy Etelka elszerződött. Szilassy 
Etelka, a debreceni színtársulatnak sokáig 
kedvenc primadonnája, aki legutóbb egy 
művész vállalkozása miatt nem vállalhatott 
szerződéses kötelezettséget, mint értesü­
lünk. junius havától ismét elszerződött. A 
jeles soubrettet a temesvári „Nyári Színház“ 
vezetősége kötötte le szeptemberig, havi 
2000 korona gageval. Szeptembertől pedig 
egyik legelőkelőbb vidéki színpad óhajtja 
megnyerni, szintén magas havi dotáció mel­
lett. Ezzel a színházzal azonban a tárgyalá­
sok még folynak, mert a művésznőt éppen 
a napokban egv fővárosi színház is felszólí­
totta, hogy kötelékébe szerződjék.

és

A magyar királyi államvasutak vonalain 
és az általuk kezelt vasutakon ez év május hó— —------------- ------------- , I aUllll uuuajjvoi ívv.xzv. I™ ------ a V
1-én a nyári menetrend lép életbe, mely a je- jq ^ra 40 perckor fog érkezni s igv a preaeau 
lenleg érvényben levő téli menetrenddel szem- ryVorsVonattal Szolnokra érkező amaz uta-

lényege-1 6 - • •« o__i_1, r,_KnHain^t ke-ben Debrecent érdeklő következő 
sebb változásokat tartalmazza:

A Püspökladány—kőrösmezői vonalon. 
A Püspökladány felől Szatmár-Németibe dél­
előtt 8 óra 28 perckor érkező, valamint az

sók akik a Szolnok—ujszász—budaoest ke 
jeti pályaudvari vonal részre igyekeznek, ut 
jukat ezzel az uj vonattal folytathatlak.

■ - - , , . „ . . , . Budapest keleti pályaudvar és Nagyka-
előtt 8 óra 28 perckor erkezo. valamint az között egv naponta és egv vásár- és un- 
onnan Püspökladány felé délután 3 °.rakor DOi,on közlekedő uj vonatpár helyezte-
induló személyvonatok Királyházáig, illetve , forgalomba. A naponta közlekedő vonat- 
Királyházától fognak közlekedni. Budapestről délelőtt 10 óra 5 perckor fog

A áebrecen—tiszalóki vonalon. A jelen- Pf J „da délután 3 óra 10 perckor fog 
leg Debrecentől—Büdszentmihályig kozleke- A vasdr. £S ünnepnapi vonatpár bu-
dő, oda este 9 óra 38 perckor erkezo sze- daS indulása délután 3 óra 25 perc, ér- 
mélyvonat Tiszaiokig fog közlekedni. Lezése esti 8 óra 10 perc lesz. A Budapest

A debrecen—nagyváradi vonalon. A Sa- Kezese vaudvarról Püspökladány felé este 
rándtól—Debrecenig az előző években május kele p‘ ‘ k } duló vonatnál a rákos- 
15-től szeptember 15-ig közlekedett vasár- 7 ora 1U g
és ünnepnapi vonatok az idén ugyanarra az nagy, 
időtartamra és ugyanazokon a napokon ismét 1 szunteueinen.

rákos
megállások meg-

forgalomba helyeztetik.
A debrecen—nagyiéta—vértesi vonalon. 

Sáránd- és Nagyiéta—Vértes között egy uj 
vegyesvonatpár helyeztetik forgalomba. A 
Sárándról reggel 5 óra 49 perckor Debrecen­
be érkező, valamint a Debrecenből jelenleg 
reggel 7 óra 4 perckor Nagyléta-Vértes felé 
induló vegyesvonatok mintegy két órával 
későbben fognak közlekedni.

A debrecen—csap—siánki vonalon. A 
Debrecen és Hajduhadház között közlekedő 
Debrecenből délután 2 óra 33 perckor induló, 
illetve oda este 6 óra 37 perckor érkező moto­
rosvonatpár forgalma kiterjesztetik a hajdu­
hadház—nyíregyházai vonalrészre. E vonat­
kiterjesztés által uj közvetlen összeköttetés 
létesül Debrecenből Kassa és Budapest felé.

A máramarossziget—aknaszlatinai vona­
lon. Az előző években közlekedett fürdő­
idény vonatok ugyanarra az időtartamra is 
mét forgalomba helyeztetnek.

A szatmárnémet—felsőbányái vonalon.
A múlt évben junius 1-től szeptember hó 

30-ig Felsőbányától Nagybányáig közleke­
dett esti vonat az idén május 1-től szeptember 
30-ig ismét forgalomba helyeztetik.

A szatmárnémeti—kossuthkert—bikszá- 
di vonalon. A múlt évben május 1-től szeptem­
ber 15-ig naponta közlekedett fürdővonat­
pár az idén a nyári menetrend egész tarta­
mára helyeztetik forgalomba: a vasár- és 
ünnepnapi vonatpár, úgy mint tavaly, julius 
1-től augusztus 31-ig fog közlekedni.

A nyíregyháza—mátészalkai vonalon. — 
Nyíregyháza—Mátészalka között egy uj mo­
torosvonatpár helyeztetik forgalomba. A Má­
tészalka felől Nyíregyházára délután 5 óra 5 
perckor érkező vonat megszüntettetik.

A nyíregyháza—nyiradonyi vonalon. A 
jelenleg csak Nyiradony—Nagykálló között 
közlekedő hajnali, illetve délelőtti vegyesvo­
natpár forgalma — menetrendének némi ké­
sőbbre fektetése mellett Nyíregyházáig ter­
jesztetik ki,

A Budapest keleti pályaudvar—predeali 
vonalon. A Predeal felől Budapest nyugoti 
pályaudvarra reggel 7 óra 30 perckor érke­
ző gyorsvonatnál a megállás Apahidán május 
15-től szeptember 15-ig megszüntettetik. — 
Ugyanezen időszakban a Budapesti nyugoti 
pályaudvarról Predeal felé este 9 óra 35

A Püspökladányról Nagyvárad fel'é dél­
után 1 óra 35 perckor induló tehervonatnal a 
személyszállítás megszüntettetik.

Színház és Művészet
Heti műsor

SZERDÁN; Heidelbergi diákélet, színmű. (A 
bérlet.)

CSÜTÖRTÖKÖN: Gyurkovics leányok, víg 
játék. (B. bérlet.) x

PÉNTEKEN: Váljunk cl, vígjáték. (C. beriet.) 
SZOMBATON: Pillangó kisasszony, opera.

Uj betanulással. (A. bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Tatárjárás, operett.

(Mérsékelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Nemzetes asszonv, vígjá­

ték. — Bemutató előadás. (Kisbérlet.) 
HÉTFŐN: Nemzetes asszony, vígjáték. (B. 

bérlet.

Váljunk el. Csütörtökön Tanav Frigyes 
második vendégjátékával a Váljunk el ke- 

I rül színre. A szellemes vígjáték régen nein 
j volt műsoron, most teljesen uj betanulással 
kerül szinre.

Tanay Frigyes vendégjátéka. A Víg­
színház kiváló művésze a népszerű 1 anay 
Frigyes szerdán este lép fel először mint 
vendég. A Heidelbergi diákélet egyik legpa-
rádésabb szerepét játsza el a kiváló művész 
A mai előadás iránt nagv az érdeklődés. A 
helyárakat az igazgatóság 25%-al emelte, 
de a bérlőket az áremelés nem érinti.

Nemzetes asszony. Vasárnap érdekes 
premier előadása lesz a debreceni színháznak 
Eredeti bemutatóra kerül Qéczv István pá- 
lyadij nyertes falusi vigiátéka a Nemzetes 
asszony. A Nemzetes asszonv — tudvalevő­
leg a Csokonai-kör Telgdi-féle pályázatán 
100 aranyat nyert s a pályázati szabályok 
szerint a pályanyertes miinek először Deb­
recenben kell szinre kerülnie. Qéczv István 
a legújabb müvének nagv színpadi skert j

Tárgyalások
a megegyezésért

A politika eseményei. í;
Az uj miniszterelnök kinevezésével min­

denki azt hitte, hogy végre rend lesz a poli­
tikában és Justhék is fölhasználják az alkal­
mat. hogy abból a zsákutcából, amelybe a 
politikai életet magukkal együtt juttatták, ki- 
evickéljenek. Az alkalom erre meg is volt, 
mert hiszen ők maguk is hirdették, hogy 
Khuen-Héderváry Károly gróf nem alkal­
mas a választójogi reformok keresztülvite­
lére, ámde Lukács László az lesz.

Lukács László elvállalta a miniszterel­
nökséget s a kormányalakítás és a rendcsi­
nálás nehéz munkáját.

Ám Justhék nincsenek megelégedve 
most már Lukácscsal. nem mintha Lukács 
László más volna, mint előbb, vagv más vá­
lasztójogot hozna, mint amit várni lehetett 
volna, vagy olyat, ami nem elégítheti ki fi 
demokratikus magvar embert, hanem azért, 
mert ők még most sem jutottak nyeregbe.

Ezért kavarognak és ezért nem elége­
dettek ma sem s nem volnának azok semmi 
körülmények között, amelyek nem őket dob- 
ák a kormányrúd mellé.

Ma már egy sereg választójogos tervet 
kombináltak ki Lukács László terhére a kom- 
binatőrök, persze anélkül, hogy ebből valami 
is pozitív igazság lenne.

A mai eseményekről különben fővárosi 
tudósítónk a következőket jelenti:

Választójogi kombinációk.
Egy esti lap a választójogi tervezetről

ezt Írja: . ,, ,,
Akik a mai kerületekben a mai választó 

jog, illetőleg a leszállított adócenzus alapúm 
nem bírnának szavazati joggal, azok is bu­
llának szavazati joggal, ha irni olvasni tud­
nak és 20-ik életévüket betöltötték, az alta­
lános, egyenlő és titkos választójog egv-egv 
kúriájában, aminőből az egész országban 7 . 
városokban 30, összesen tehát 100 volna.

E száz kerületből 30 városi kerületben, 
melyek ntelligens ipari központot alkotnak, 
minden adócenzus nélkül kizárólag az álta­
lános. egyenlő és titkos választói jog jutna 
érvényre: ellenben a többi 70 kerület, mely­
be a 30 városon kiviil az ország többi része 
osztatnék, az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztói jog egy-egy kúriáját alkotna csupán

__ 1 . rxYl'űtliIn PC titkos VíllctSZ”Itln/v VV1 JVK VF..Y vs y i\m v * ,.
S ezek az általános, egyenlő és titkos válasz­
tójog alapján szavaznának.

Nincs választójogi tervezet.
Ezekkel szemben ma illetékes helyen * 

következőket mondták:
A pártok körében és a sajtóban kiilón-

solunk, mert gyönyörűen megkonstruált ha-. böző hírek vannak elterjedve arról, h g 
tásos jeleneteivel megragadja a közönség ér- a tartalma a miniszterelnök valasztoiog■ *
deklődését s azt az egész előadás alatt le- vezetőnek. A hireszteléseknen sok a
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da, ami aztán ma a következő félhivatalos 
közlést provokálta:

A Búd. Tud. jelenti: A lapokban a leg­
különbözőbb részletek jelentek meg a Lu­
kács László minszterelnök részéről tervezett 
uj választójogi törvényről. A Búd. Tud.-t il­
letékes helyen felhatalmazták annak kijelen­
tésére, hogy miután semmiféle kész és rész­
leteiben is kidolgozott törvényjavaslat vagy 
tervezet sem áll még rendelkezésére, önként 
értetődik, hogy a lapokban megjelent híresz­
telések teljesen önkényes kombinációkon 
alapulnak.

Justh nincs megelégedve.
Justh Gyula ma délután öt órakor föl­

kereste a belügyminisztériumban Lukács 
László miniszterelnököt s tárgyalt vele. Ta­
nácskozásaik során Justh Gyida kijelentette, 
hogy miután őt nem elégíti ki a kurális rend­
szer s a titkosság tervezett formája, nincs 
komoly alap arra. hogy tovább tárgyaljanak 
s igy a tárgyalásokat meg kell szakítani.

A Kossuth-pártbn a Désy-csoport elége­
detlenkedett. Kossuth Ferenc különben ma 
délben volt egy óráig a miniszterelnöknél, a 
kinek fölajánlotta az ő választójog tervezetét 
mire a miniszterelnök kijelentette, hogy min­
den jó eszmét köszönettel fogad.

HÍREK
— A város szervezési szabályzata. Deb­

recen város szervezeti szabályrendelete már 
ötödször jött le most a belügyminisztérium­
ból különféle módosításokkal. Most is kifo­
gásolta a miniszter, hogy egyes tisztviselő­
ket magasabb fizetési osztályba sorozta a 
város, mint a miniszter tervezte és a sza- 
báiyrendeletet ebben az értelemben megvál­
toztatta. A jog- és pénzügyi bizottság azt ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy vegye tudo­
másul a miniszter módosítását, de a fizetési 
különbözeiét személyi pótlék címen adja 
meg az egyes tisztviselőknek.

— Tarifaváltozások a mávnál. Tudvale­
vő, hogy most lép életbe az uj személydij- 
szabás a máv. vonalain a zónarendszer meg­
szüntetésével. Ezek szerint a díjszabás a kö­
vetkező lesz Debrecentől Budapestig: gyors­
vonat I. osztály 27 korona 20 fillér. II. osz­
tály 17 korona 60 fillér. III. osztály 12 korona 
80 fillér. Személyvonaton I. osztály 19 kor. 
20 fill., II. osztály 12 kor. 80 fill. III. osztály 
8 korona.

— Zenede! hangverseny. Vasárnap este 
tartotta a „Városi Zenede“ középosztálya 
növendékei haladásának bemutatása végett 
ezdei első esteli hangversenyét, mellyel is­
mét tanúságát adta eredményes működésé­
nek. A szereplő növendékek mindegyike jól 
megoldotta feladatát: Leskó Jolán. Kiss Jó­
zsef, Bleyer Márta, Schiff Bella. Kúrián 
Ilona, Ungváry Margit, Orosz Natália, Ausz- 
terlitz Lilly, Erős Erzsi, Klein Boriska élve­
zetes játékot produkáltak, melyek a nagy­
számmal megjelent közönség süni tapssal 
honorált. Különösen ktiintek: Balázs Magda, 
ki precíz tudásával, fejlődő technikájával, 
mély érzésével ragadta el a közönséget, Pálfi 
Irén, ki csengő hangon, művészi kidolgozás­
sal adott elő francia dalokat, továbbá Pálfi 
Piroska és úgyszintén Dicsőfi Margit is nagy 
tehetséget mutattak. Lusztig Józsa határo­
zottsága meglepő. Igen nagy sikert keltett 
Füredi Irén és Elaranghy Erzsiké biztos tu­
dassa! előadott hegediijátéka.

— A kultuszminiszter egy uj iskoláért. 
? vallás és közoktatásügyi miniszter most 
értesítette a szabolcsvármegyei kir. tanfel 
jhíyeiőt, hogy a Debrecen tőszomszédságá­
ban fekvő nyirmártonfalvai ref. egyház ré­
szére elavult, ósdi fiú iskolájának újra épi- 
tésére, tizezerötszáznegyvennégy korona se- 
gffl't utalványozott ki egy összegben.

debreczeni Független újság

— Selyemtenyésztés és pálinkafőzés.
A szekszárdi selyemtenyésztési fölügyelő át- 
íratot intézett az ország valamennyi tör­
vényhatóságához, amelyben szomorúan pa­
naszkodik a selyemtenyésztés pangása miatt 
Legerdekesebb része ennek a panaszos írás­
nak az, mely arról szól, hogy az ország szá­
mos vidékén azért kérnek selyemhernyókat 
tenyész esre, hogy biztosíthassák maguknak 
az eperfatermelés és lombositás engedélyét. 
Erre az engedélyre azonban távolról sem 
a selyemtenyésztés miatt, hanem azért van. 
szükségük, hogy aztán a fa gyümölcséből! 
palinkat főzzenek. A selyemtenyésztési fel­
ügyelő kéri a törvényhatóságokat, hassanak 
oda, hogy a vidéken a selvemtenvésztés föl­
lendüljön és akadályozzák meg, hogy annak" 
örve alatt visszaélések történjenek. A meg­
keresés tegnap érkezett Haidu vármegye és 
Debrecen város törvényhatóságához.

— Aki a pénzét a padláson tartja. A mai
sziik Pénzügyi viszonyok között a tőkék nem 
'Ken hevernek sutban. Igen rossz financiális 
érzéke lehetett tehát Kiss Gv. Imre hajdú­
böszörményi gazdának, aki pénzét, ahelyett 
hogv gyümölcsözött volna, a padláson rejtet­
te el. Amit a nála gondozás alatt levő Vidri- 
novics Károly 12 éves lelencgyermek kile­
sett s mkor senki sem vette észre, abból 40 
koronát elcsent és Nagv Zsigmond nevű ci- 
vánv pajtásának adta oda. Ezzel nedio- a kis 
Karcsi azt a szívességet akarta meghálálni, 
mert Nagy Zsigmond gyakran segített neki 
a rábízott libákat őrizni.

— A gyilkos próbacsendőr. Pár nap előtt 
hirt adtunk arról a merényletről, melvet Bol- 
nár József próbacsendőr követett el Sándor 
Borbála ellen, akit több késszurással halálra 
sebzett. A honvédhadbiróság letartóztatta s 
megindította ellene a vizsgálatot. Itt aztán 
meglepő vallomást tett. Ugyanis a Bodnár 
név csak álneve volt, melvet azért vett fel. 
hogy igy egy régebbi bűnügyből folyólag 
megszabaduljon a kiszabandó büntetéstől. A 
valódi neve: Takács József és még a múlt 
évben résztvett egy véres verekedésben, 
mely alkalommal Tiba Gábor és Berecki 
Sándor nevű társait ugv összeverte, hogv 
azok hetekig nyomták az ágyat. Hogv azon­
ban a büntetését kikerülje, felvette a Bodnár 
nevet és beállt próbacsendőrnek. A hatóság 
körözte is, de senki sem sejtette, hogv Ta­
kács rejteznék a csendőrgunyában, igy az 
ügyében kitűzött tárgyalást sem tartották 
meg s ha most végzetes tettét el nem követi, 
talán örökre kikerüli sorsát. Ma azonban a 
hadbíróság megkereste ez ügyben a királyi 
törvényszéket, ahol legközelebb megtartják 
a verekedés dolgában a főtárgvalást. Takács 
—Bodnár különben a gyilkosság ügyében is 
teljes beismerésben van. Melyért azonban 
illetékes katonai hatósága fog felette ítél­
kezni.

— Sakkverseny Debrecenben. A debre­
ceni felső kereskedelmi iskola által két cso­
portban rendezett sakkverseny tegnap nyert 
befejezést. A verseny, amelyet az ifjúság 
állandó érdeklődése kisért. a következő ered 
mennyel végződött: I. csoportban első lett: 
Kulcsár Kálmán felső A., második: Baranyi 
Illés felső A., harmadik, negyedik, ötödik: 
Gönczy Sándor felső A., Kaufmann József 
felső B„ és Török Elemér középső A. oszt. 
tanulók. Játszottak még: Nagel Miklós kö­
zépső A. és Pásztor Pál felső B. oszt. tanulók 
Kulcsár, aki már harmadizben nyeri az első 
dijat, valamennyi játszmáját megnyerte. II. 
csoportban első: Klein Zsigmond felső B„ 
második, harmadik: Böszörményi Lajos felső 
A. és Braun Imre felső A. oszt. tanuló. Részt 
vettek még: Moskovits Sándor. Schwarcz 
Sándor. Szegedi József, Römer Henrik és 
Grünn Lajos tanulók.

— Megjöttek a fecskék. A kalandáriumi 
tavaszt követik a fecskék, mint a természet 
megújhodásának hrdetői. Ilyenkor az embe­
reket főként az a gondolat bántotta, hogv 
milyen divatos ruhákat vásároljanak. Evek 
óta a köztudatba ment át, hogy a legjobb, 
legszebb, legdivatosabb férfi és gyermek ru­
hák Neumann M. cs. és kir. udvari szállító 
cég üzletében vannak raktáron. A cég hír­
neve Európa szerte ismert és igy nem cso­
dálatos, ha Debrecenben a Neumann M. cég 
nél rendes találkája van a városi és vidéki 
ruhavásárló közönségnek.

— Súlyos baleset hajtás közben. Csar- 
nai Bertáján hosszupályi fuvaros ma a 

■ „Hosszupályii Fogyasztási Szövetség“ meg- 
bízásából árukat akart hazaszállítani a Csa- 
nak-féle kereskedés Széchenyi-utcai udvar­
raktárából. Mikor a felrakással elkészült s 
kihajtott az udvarból, a rossz utcai aszfalt- 
burkolat olyant rázkódott, hogy a szeren­
csétlen ember hányát esett ki az ülésből és 
pedig úgy, hogy a bal keze eltörött s fején is 
súlyos rázkódást és ütést kapott. Mellette 
ült három éves gyermeke, akinek semmi ba­
ja nem történt az ijedtségen kívül. Csarnait 
a mentők bekötözték s a kórházba szállítot­
ták. A baleset oka a rossz járda egyenetlen­
sége volt, melyet ha meg nem javítanak, még 
több szerencsétlenségnek lesz az okozója.

A Trieszti Általános Biztosító Társulat
(Assicurazioni Generáli) Budapest, V., Dorottya-u 10. 
és 12. A Közgazdaság rovatban közöljük a Trieszti Ál­
talános Biztosító társulat (Assicurazioni Generáli), 
e legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó in­
tézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a 
társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul, a leg­
nagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, 
tűz-, szállítmány-, üveg- és betörés elleni biztosításo­
kat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar 
jég- és viszontbiztosító r.-t„ baleset- és szavatossági 
biztosításokat az Első o. általános baleset ellen biz­
tositó társaság, valamint kezességi és óvadékbizto- 
sitásokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sik­
kasztás elleni biztosításokat és versenylovak, telivé­
rek és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását a 
„Minerva“ általános biztosító részvénytársaság szá­
mára.

— A Titanic angol gőzös elsülyedése
fölött bánkódik az egész világ. Mindenkit 
borzalommal tölt el e rettenetes katasztrófa 
amelynek majd másfélezer ember esett áldo­
zatuk De ennél s nagyobb bánkódás éri azt 
az embert, aki tavaszi ruhavásárlásánál csa­
lódott. Elképzelhető a bosszúság, ha valaki 
silány holmiért ad pénzt és ezt csak későn 
veszi észre. Ezért cselekszik helyesen a sa­
ját jó! felfogott érdekében az, aki ruhaszük­
ségletét a Neumann M. cég cs. és kir. ud­
vari szállító cégnél szerzi be. Itt praktikus, 
minden ember Ízlésének megfelelő, uj divatu 
és kiváló szövetből készült ruhákat kaphat 
jutányosán. > i

ASCOTT-íéleEmulsió
a gyenge csontképzödés előmozdításához és 
a fogképzéshez szükséges erősítő anyagokat, 
tökéletes könnyen emészthető formában tar­
talmazza. Ez a magyarázata a Scott-féle Emul- 
sió nagy elterjedésének orvosi körökben, 
különösen oly

gyermekbetegségek
eseteiben, mikor a gyenge csont­
alkat tartós erősítéséről van szó. 
A gyermekek a kitűnő izü Scott- 
féle Emulsió-t különös előszere­
tettel veszik, könnyen megemész­
tik, s lábacskáik szépek, egyene­
sek lesznek tőle.

Bevásárlásnál kifejezetten Scott- 
féle Emulsió-t kérjünk. A Scott-féle 
eljárás már 35 éves és garancia 

a jóság, mint hatás tekintetében.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Minden 

gyógytárban kapható.

K Scott-féle el­
járás védjegyét —• 
a halászt—kérjük 
figyelembe venni.

úgy

Építkezéseknél
mindenféle üvegezési munká- Rhffnpn Ijyiijn épületüvegezés! és képkeretezési 
kát legjutányosabb áron vállal UIUlUIul UjlilU vállalata Debreczen, Placz-n, 68.
Megyeházzal izemben, állandó nagy raktárt tartok saját készitményö kész ablakokból a legkisebb mérettől a 
iegnagyohbig, jó munka és olcsó árak mellett, fllaplftatott 1801. Telefon 168. Edények kikölcsönzés« Vömmarty-u. 4
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— Lopások. Rosinger Ignácz borkeres­
kedő, aki az országos vásár alkalmával idő- 
zik Debrecenben, panaszt tett a rendőrségen, 
hogy ismeretien tettes két darab 60 korona 
értékű nyersbőrt tőle az éj folyamán elko­
pott. — Takács Ferencz Borz-utcai baromfi­
udvarából pedig nehány darab tyúkot emelt 
el egy ismeretlen tolvaj. A rendőrség mind­
két esetben folyamatba tette a vizsgálatot.

s/20 2a/»
gO

ghvadó £*rU%t»A<* -a/ /ubvv&ft/ 
sá /ZfjyoáJ&Jv /hoivo-Aó JzMVTVwynuiu\

JQU/L<xsct'e£/ Aifry^f-r^r tízeit 
JZF/yrt/ZtjáJtrvé/í/tZO/wün'n<&/£'7t’ie' /mivtdf'n 
JZyiocd&L&M* át Jt«.vt/uO>ti> /ervn*
AMMV (r t- a

% <2y/lb<£/ayrva'

Kapható' minden' jobb "tőzsdében. Főraktár 
Ippeo es SohWircz nagykereskedésében.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava- 
1 szí és divatos doublekelmék, sima angol szö- 
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 

1 cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

matere K. 1 35-től 
mii'den színben. 
— Bérmentve és

már e’wámolea a házhoz azé Htjuk. Gazdag minta- 
választékot küldünk. Soljemgiár Henneberg Zürich

Menyasszonyi selyem

— A Magyar Király ká.véházban naponta 
még csak rövid ideig hangversenyezik a 
hírneves Első Budapesti Hölgy zenekar Vé- 
csey Ferenc vezetése rk*L Érdemes meg­
hallgatni ezt a kitűnő zenekart.

— Fonciere Pesti fc'ztositó intézet itteni 
főügynökségi irodáját áthelyezte a Kossuth- 
utca 3. sz. alá 11. em. Debreceni Első Takarék 
pénztár volt iroda helyiségében.________

Művészek rajzai után készült
hálószobák, Ebédlők, Úri szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tuja.
Jellemző sajátságai :

Harmonikus összhatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szinkialakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a üebreczeni

BntDrkészitőAsztolosoKÁrnGSBruok
Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja
Hunyadi-v. 17/1 \ sz. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú zönyegtk dús választékban kap­

hatok. — Telefon 968.

Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiálli- 
táson arany éremmel és oklevéllel. :-i

ellen legjobb 
báziaeer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél Is 
már egyszeri bedörz.Kulósnét a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
alatt megszüntet,

ára 2 korona 
»«»«a uw-u«.«.!! utasítással. 
Kapható n feltaláló és készítő

•eres alatt m 
Egy nagy üveg ár 
teljes használati

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.]

M&tyar bitói 
Oaeira* hitel
4 nzAsalékos koronájára-lói 
AllBunva mt
Jelzálogbank 
H ima murányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

S33-50 
038 50 

H9.-25 
73 > — 
470* — 
720.— 
722-— 
7H6.—

Irányzat ■'
Magánleszámltolási kamatláb:

Bécs 4 3/16°/o, Berlin 4*/4°/o London 3'/,0/0.
Budapest! gabonatőzsde.

Svat/. K. (Ktrasser és Kfinie) itobr. bicomtinr , távirati
8aza októberre...........................................................

, áprilisra...................................................................
, májusra . ....

riozs áprilisra....................................................................
Zab októberre...................................................

, áprilisra ..................................................
Te ígéri májusra . ....
Tengeri 1919. óv juli ... ...

Irányzat s Készáru változatlan
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

11 72 
11 85 
11 04 
10 58 

8 81 
1 > 05 

9.28 
9 23

Névért.
A(J
20-'
500
200
200
200
400Í00
200
200
200
200

talék 1 1911. szelvényekkel
L e .»reczeni Első Tfcpt&r .
AiMdi tkptár .
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank 
Takarék és Hitelintézet . 
Qebreczoci Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesület . 
lstvánmalom 
Dnbr. Helyi vasút 
Termény és áruraktár 
Dpbreezeni (ifi/téri ngy al­

tiét)
375
900

350
SfiO

A DEBRECEN NYÍRBÁTORI VASÚT 
MEGHOSSZABBÍTÁSA.

A társulat igazgatósági ülése.
A Debrecen—nyírbátori helyiérdekű 

vasút igazgatósága, anie'v eddig mindenkor 
Budapesten tartotta meg illéseit, ma délután 
Debrecenben ülésezett ez alkalommal először 

Az igazgatóság, amely a városháza 
könyvtárszobájába tartotta ülését, a közgyű­
lés előkészítésével foglalkozott, valamint 
megállapította a múlt évi zárszámadást 
mérleget s a közgyűlés határnapját.

legek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1911. december 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegeit 1.189.790.207 korona és 74 fillért tettek 
ki és az év folyamán bevett dijak 51.905,357 korona 
és 81 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály dljtar- 
taléka 24.558,447 korona 87 fillérrel 351.843,680 koro­
na 02 fillérre emelkedett. Az életbiztositottak oszta­
lékalapja 6.987,470 korona 49 fillért tesz ki. A tlizbiz- 
tositási ágban, beleértve a ttikörtivegbiztositást, a díj­
bevétel 18.155.625,823 korona biztosítási összeg után 
31.117,251 korona 84 fillér volt, miből 10.777,655 ko­
rona 29 fillér viszontbiztosításra fordittatott, úgy, 
hogy a tiszta díjbevétel 20.339,596 korona 55 fillérre 
rágott és ez összegből 14.714,913 korona 09 fillér mint 
díjtartalék, minden tehertől menten jövő évre vitetett 
át. A jövő években esedékessé váló dijkötelezvények 
összege 148.108,144 korona 98 fillér. A betörésbizto- 
sitási ágban a díjbevétel 1,494,546 korona 70 fillérre 
rúgott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta 
díjbevétel 816,101 korona 49 fillért tett ki. A szállít­
mánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 5.133,335 ko­
rona 29 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása 
után 2.339,844 korona 58 fillérre rúgott. Károkért a 
társaság 1911-ben 45.723,647 korona 90 fillért és ala­
pítása óta 1.063.798.459 korona 33 fillért fizetett ki. E 

, kártérítési összegből hazánkra 211.795,053 korona 79 
fillér esik. A nyereség-tartalékok közül, melyek ösz- 
szesen 23.957,883 korona 59 fillérre rúgnak, különösen 
kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereségtartalék, 
mely 6.804,335 korona 18 fillért tesz ki, az értékpapí­
rok árfolyamingadozására alakított tartalék, mely az 
idei átutalással együtt 14.962,260 korona 76 fillérre 
rúg, továbbá felemlítendő a 160,000 koronára rugó 
kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, 
mely az idei átutalással 2.031,287 korona 65 fillért 
tesz ki. Részvénycnkint 700 arany frank osztalék ke­
rül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, 
az idei átutalások folytán 392.746,965 korona 47 fillér­
ről 416,840,622 korona 40 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és 
jelzálog-követelések 101.703,390 korona 60 fillér. 2. 
Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 36.489,996 
korona 03 fillér. 3. Letéteményezctt értékpapírokra 
adott kölcsönök 4.961,098 korona 36 fillér. 4. Érték­
papírok 249.564,355 korona 85 fillér. 5. Követelések ál­
lamoknál és tartományoknál 19.182,014 korona 70 fii- 

i lér. 6. Tárca-váltók 634,457 korona 05 fillér. 7. Kész- 
1 pénz és az intézet követelései a hitelezők követelései- 
j „ck levonásával 4.305,309 korona 81 fillér, összesen 
; 416.840,622 korona 40 fillér. Ezen értékekből 82 millió 
1 korona magyar értékekre esik. Ezen alkalommal aira 
' utalunk, hogy az Assicurazioni Generáli legújabb 
Icái.> intézete, a „Minerva“ általános biztosító rész­
vénytársaság Budapesten a kezességi és ovadek-, va­
lamint az eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sik­
kasztás elleni biztosítást, nemkülönben a versenylo­
vak, telivér és más értékesebb tenyészállatok biz­
tosítását vezette be mint uj ágazatokat hazánkban.

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Koaiith-ntcu ». sitnh i mellett.

a • A pénzpiacról. —■ Fővárosi tudósítónk
ivKvi --------- ---- ! jelenti: A nagy intézetek lassankint abbau-
Az ülésen, amely délután három órakor hagyják az eddigi tartózkodásukat és a visz- 

vette kezdetét s amelyet Debrecen város ki-: szatartott tőkéket succesive a piac rendel- 
vánatára tartottak meg Debrecenben. Mándy '. . . bocsátják Különösen meglepő.
Lajos elnök. ny. miniszteri tanácsos elnök-1 Kezesere D’ u, , viszonyok,léte alatt leien voltak: Urbán Adolf udvari hogy nemcsak nálunk javulnak a visz
tanácsos, Szirmay Richárd dr. Heinrich Gusz de Bécsiről is kínálnak pénzt. Ez azé 
táv, Uhlarik Béla máy. üzletvezető. Kovács jep5_ mivel az ui koronajáradékra szomba- 
József polgármester. Magoss György dr. fő- t(m ismét 40 millió korona esedékes. Ezt az 
ügyész. Kemény Viktor dr.. Szentkirályi Ti- j összeget a bécsi bankok befizették s erre a
va . ........... . , .... . .. , .-'célra már napok óta centralizálták tőkéiket.Az igazgatosagi ules felülvizsgálat ala _ a NC,kincstárnak' vette, elfogadta és megállapította a múlt évi. Úgy latszik, hogy az osztrák kincsta 
mérleget és zárszámadást és kimondta, hogy most nincsen pénzsziikseglctc. mert oe . 
a közgyűlésnek javasolni fogia, hogy az el-, dósitónk jelentése szerint az összeg a P°s a" 
sőbbségi részvények osztalékát 4.5 százalék- takarékpénztár utján ismét a bankoknál ke- 
ban állapítsa meg. Megállapította még az. ,helvezésrc s cz volna az oka a várat-
»Ä * W maU'S !'»" bécsi Klnáian..k amely* «s» «a 

Tárgyalták ezután azt az előterjesztést, | tételek enyhültek. Becsi ban va 
amelyet az igazgatóság a vasútvonal kié-i 4 és fél százalékot, elsőrendű budap . 1
gészitésére vonatkozóan tesz. Ez elöterjesz-j gánváltókért 4 és háromnegyed szazaié 0 , 
lés arra vonatkozik, hogy a Debrecen nvir- elsőrendű magán leszámítolási cégek váltoi- 
bátori vonalat Nyiradonvtól Nyirbéltekig és.. é föl és 6 százalékot kérnek; a keres- 
Nyirlugosig hosszabbítsak meg s az ígazga-i _n mA,r niindig 6
lóság most az erre vonatkozó élőmunkák- j kedehni valtoanyag azon ^
tokhoz az engedély 
gyűléstől.

megadását kéri a köz-
iiuuii.y ti* .................. i

és fel és ó és háromnegyed százalék tételek 
mellett kerül leszámítolásra.

1 Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
A Trieszti Általános Biztositó Társulat végegylet a következő fizetésképtelensége- 

(Assicurazioni Generáli) f. évi április hó 4-én tartott két jelenti: Pártos L. Fmilné Nagykoros, - 
80-ik közgyűlésen terjesztettek be az 1911. évi mér- délyi Henrikllé Cegléd.
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Ingatlanok forgalma.
Dihen János és neje Nagy Róza veszik 

Baranyi György és társaitól Kölcsey-utca 7 
számú házat 30.000 koronáért.

Huszka István és neje Csáki Eszter ve­
szít ozv. Korpássy Dánielnétól Csonka-utca 
20. számú házat 28.000 koronáért.

Bereczki Ferenc és neje Csige Mária 
veszik üyörffi Imrétől 1 hold 350 négyszög­
öl szántóföldet 1600 koronáért.

Debrecen sz. kir város veszi özv Fltli 
Jánosáétól Timár-utca 17. sz. házat 36000 
koronáért.

Menyhárt Mihályné Virág Margit ve­
szi Laboncz András és neic Pósalaki Idától 
tulajdonukat képező házat 10.800 koronáért.

Bagi István és neje Fekete Margit ve- 
szik özy. Erdélyi Györgyné és Erdélyi Fe-! 
renctől Gerébi-telepi házat 2500 koronáért.!

Nagy József és neje Szilágyi Zsuzsán-1 
na veszik Dobi János és neie Koroknál Zsu-! 
zsánnától Ujcsigekert-utca 17. számú házát! 
7000 koronáért.

Uj! Férfiruha-üzlet. Uj!
bä jf,? B H.-*-

■ " E *»- ■* _ 9 9„
Iparlaink palotával szemben

férfi- és fiuruha áruház.
Legszebb ujdonságok bel 
és külföldi szövetekből 
és kizárólag saját, készít­
mény 0 öltönyök és fel­
öltök, szövet és mosó fiú 
ruhák legszebb és leg­
jobb kivitelben nagy vá­

lasztékban kaphatók.
Külön m&rtákcsztiiy ! 
Öltöny vagy felöltő mérté i 
után készítve, finom kivi­
telben már 50 koronától 

kaphatók.
Both Adolf úri szabó

ezégvezető
Fettmann Sándor.

Valódi krimi szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre. 

Egy szelvény 11 szelvény 7 kor. 
3.10 m. hosszú 11 szelvény 10 kor. 

teljes férflruhához 11 szelvény 15 kor. 
(kabát, nadrág és mellény) i szelvény 17 kor. 

elegendő, csak J 1 szelvény 20 kor.
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— H-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem» 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható 6s 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Slmonlly utca 13. szám alatt épülő 
teljesen modern uj házban május 1-re kiadó
három üzlethelyiség elegáns portéllel 
ellátva rahtárnak használható aszta lá­
tott pincével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház­
tér 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 
450. sz.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan- 
. s?g és általában gyomorbetegsé- 
I geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

: Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy az elsö- 

rangú modern és legnagyobb

U)! Férfiszabóság. Uj! molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat
ITŐdh dir» 1» szücsmesternél van Plac­et vgll Sajt Uiu> utca 42. ahol mindennemű 
szőrme ős szőrmés ruhák díjtalanul, figyelmesen 
kijavíttatnak, el- ős hazaszállittatnak. íiecsértők sze­
rint tii/kár ellen biztosítva, megóvó termeim saját 

házamban e célra építtetek.
A címre lessék figyelni! -Ä8

Teljes tisztelettel

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Tavaszi divatkelme,
selyem, zephyr, ruhavászon, kreton 

újdonságok nagy raktára.

Szabott árak!

Bgy flieg ára 49 Elér.
Kapható

MihalivítsJenő
gyógys sertárábaa Bebrecaeshes,

g&saar»?.«

A Néptakaréi; pénztár ni, sz.
Bebrecze», Piacz-utsza 75. szám

felírnia az iparosak, vasutasok, monkások I
figyelmét arra, hogy a vánmpércsi ni men­
tén levő Czeglédy-telepen 180 négyszögöles 
parcellák, a létai-Hton 150 négyszögöles 
parcellák, * máv. gépja viíómúhvly mel­
lett, sz Oncsaí-utcan 180 négyszögöles 

parcellák

házhelyeknek
kedvező heti befizetések ellenében eladók.

Ttssla agyagból készült szép piros

cserép, fali tégla
és legszebb nyerslalazatl és

kémény-tégla
csak a

323—1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1359/5. 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Sebök Lajos, Glück József 
és Glück hidor részére debreczeni lakostól 
200, 52 K és 91 kor. töke, ennek esedékesség 
napjától számítandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 151 kor. 02 fillér perköltség erejéig 
1912. évi február hó 4-ik, 29-ik és 1911. nov. 
4-én biróilag le- és felülfoglalt és 5338 kor. 
50 fillérre becsült bútorok, kávéházi és ven­
déglői felszerelések és vegyes italokból álló 
ingóságok 1912. évi április hó 24-én, dél­
után 3 Órakor kezdetét veendő és Debre- 
czenben Petöfitér 7. sz. a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi márczius hó 24.
Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Karczagi
agyagipamál

Karcxagon szerezhető be.

Simonlly- 
sstcza 55.

Széohényi- 
ntoia 6.

053

IP
erő

Wacha Róbert
nelbareomen..

Telalen 840. Telelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a föüzletbe : 

Simonffy-u. 55. sz. intézendők.

ES*
a o 
Ü T

Varga- 
nteza 35. yi-tisztitóR Verbőexy- 

nteza 14.

Haszonbérbeadás.
Biharmegye „Nagykereki“ község határában egy 700 kis hold terü­

letű (1000 négyszögöles)

tagbirtok
1912. évi október hó 1-ső napjától kezdődőleg — haszonbérbe adatik. 
Közvetítők nem dijaztatnak.

Bővebb felvilágosítást ad Megyary Miklós ügyvéd, Ssékelyhldon.
Telefonszáma 12.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓ HIRDETÉSEK.
tO uMg 50 fillér, azontúl 
minden azé 6 fillér, a leg­
élesebb hirdetés 50 fill«'.

Vastag betűből szedett 
minden azé 10 fill, A erő 
hirdetések elére fizetendők.
▼faltai tmdxkosód lenti tessék 
!-: Télessbtlyeget osatolnl.

Rüktárhalí ieeofil nagy pinczék kiadók má­
jus t-re. József kir. herczeg-utcza 14.

Kiad* világos pincze utczára nyíló üzletnek 
vagy ipari czélra. Arany János-u. 15.

Kosárlonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utca 25 Javításokat készítünk.

Levelezés,
Férjet keresnek 21 éves amerikai árva 

120,000 dollár vagyonnal, továbbá 38 éves 
egyedül álló, gyermektelen özvegy 75,000 
kor., 18 éves szerb hölgy 150,000 frank, 
25 éves evang. földbirtokos leánya 50,000 
márka, 25 éves orosz hölgy 50,000 rubel 
vagyonnal és még sok száz vagyonos 
hölgy 10—500,000 márka vagyonnal. Ko­
moly érdeklődőknek díjtalan felvilágosí­
tással szolgál. Schlesinger. Berlin IS.___

Én egy 28 éves középtermetű, barna nő va­
gyok; megösmerkedni akarok házasság 
céljából egy fiatal állami- vagy iparos úri 
emberrel. Komoly levelet kérek „Köny- 
velőné“ jelige alatt. Főposta. Postrestant.

Betöltendő.
Munkásleányok felvétetnek a Dobozgyárba 

(fürdő-u. 4.) Margitfiirdö-telep.
Fiatfii joghallgatót keresek azonnali belé­

pésre. Dr. Kun Miklós Piacz-u. 58.

Fiatal leány az Árpádtéri gyógyszertárba 
pénztár kezelésre azonnal felvétetik. Árpád­
tér 1. sz.

____ 191L április 24.

pénzt, Időt, munkát 
takarítunk meg a 

Stern féle szabadalmazott

dobkosár betétléczczel
G80 kilogramm tiszta buzaszem volt az. eredmény 
midőn egy 550 keresztből álló búzaszaknál, mely 
már egyszer csépelve volt, a szab. dobkosárbetét- 

léczczel szakértő előtt utánesépeltcttünk.
Kérjen felvilágosítást Ingyen és bérmentve.

Sertéstartó gazdák ügyelem I András napi 
árpát evő malaczoknál már kezdeni kell 
adni az országos hirü Kun-féle serlésport, 
mert aki ezt adja disznójának, az a legvé­
szesebb időben sem hullhat el, mert, hogy 
ez nem üres reklám, a vó zben elhullot­
tak árzt 207o-on leiül megfizetem, ha 
orbáncz ellen oltattak s e porral lettek ke­
zelve tavasztól deczemberig. Főraktár Mi 
halovits Janő gyógyszertárában és Jósa 
és JónánáL _

Az Első Takarékpénztár
átköltözködése folytán megürült Kos-
suth u. 3. sz, alatti első emeleti he­

lyiségek

üzletnek vagy irodának
JUt. £ s»«E<a> *<6. «

Budapest, VI., Gyár-utca 5. szám.

Szépség,
szépítés a jó ízlés követelménye,
Maliid crém 
Maliid arcfeenOcs 
Maliid szappan 
Maliid pouder
3 síinken.

MéregmDnlee szépitflroerelr 
hatásuk meglepő, leien- 
nek minden azeplöt, mtj- 
foltot stb. a bőrt finommi, 
6 pere alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, h« 
nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

[«»■tnj *» ■■

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyarertftrhan ét drougeriiban 
F^r kiír; T*th Bél« utóda Rubelt gvógyiierést- 
oél (Tiszapalota) és Jó»« és Jó»« drougeriáiában.

Gépvarrónök zsákvarráshoz felvétetnek 
Wiener Adolf zsáküzletében, Kossuth u. 27.

Hegedtttanltó kerestet k kezdő tanulónak. 
Jelentkezés József kir. kerczeg-utcza 30.

Adás-vétel.
Tabaccó moly irtó por. Naftalin és féreg irtó 

por. Tartós fényii Linoleum szobalag fes­
tékek és parket kenőcsök kaphatók 
Deutsch Lajos Piac-utca 38. szám alatti 
fő- és Piac-utca 72. szám alatti fiók iiizle 
tében.

Megérkezett a legfinomabb angol divat­
szövetek Moskovits József úri szabó divat­
termében, Baraképület.

Egy szép ebédlő-berendezés és három függő­
lámpa eladó József kir. herceg-utca 21

önt is érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Hrabéczy

szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, di- 
" ■- vánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Agytoll&t
fi 1 fertőtlenítve tisztit
Első hírűi Oözmosó, Vegytisztító 'is Mafesti 

«társaság, Széchenyi-utcza 42. sz.

3761—1912.

Hirdetmény.

Bgy egész ül beteg tolókocsi eladó. Érte­
kezni lehet Hatvan-u. 63. sz. alatt.

A Dégenleld-tér 8. szám alatt férfiruha 
raktáramat átköltözés miatt mélyen leszál­
lított árban árusítom ki. Lövi Benjáminná.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam •?. Telefon 685.

ül szálloda I Merkúr-szállodámét Hatvan- 
utcza 61. sz. a., melyet újonnan a legna­
gyobb kényelemmel és elegánciával beren­
deztem és modern kávéházamat megnyi­
tottam. Szives pártfogásba ajánlom.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa a város tulajdonát képező Piac-u- 
26—28. sz. telkeken épülő bérházbeli üzlethelyiségek és lakások bérletét 
hat évre zárt ajánlati versenytárgyalás utján kívánja biztosítani. Miért is 
felhívja mindazokat, a kik ezen épületben üzlethelyiséget, vagy lakást 
kívánnak bérelni, hogy ajánlataikat a polgármesteri hivatalban folyó leiz- 
évi májas hó 4. napjának délelőtt 10 órájáig nyújtsák be.

1. Az ajánlat zárt borítékban s a borítékon következő jelzéssel . 
«Bérleti ajánlat a Piacz-utcza 26—28. sorszámú bérház bent megjelöl 
helyiségére» nyújtandó be s a mennyiben azt ajánlattevő nem sajátkezűig 
irta, aláírását két tanú előttemezésével tartozik hitelesíttetni.

2. Ajánlattevő ajánlataiban tartozik kijelenteni, hogy a bérleti tel­
tételeket ismeri s azokat magára nézve kötelezőnek elfogadja.

3. Tartozik ajánlattevő az ajánlati összeg 10%-ának megfelelő kész­
pénzt, vagy óvadékképes értékpapírt bánatpénz gyanánt a v“]‘osh^ 
pénztáránál előzetesen letétbe helyezni s a házipénztárnak erről szoio 
letéti elösmervényét ajánlatához mellékelni. ...

4. Ha az, akinek ajánlata elfogadtatott, a Tanács által kitűzött i 
ben a szerződést alá nem írná s a biztosítékot le nem tt nné, bánatpén 
elveszíti s kárára és veszélyére az a lakás vagy üzlethelyiség, a me y 
ajánlata vonatkozott, a Tanács által akár szabadkézből is másnak a 
bérbe, Az esetleges bérkülönbözétet az egész bérleti időről egy összeg 
anélkül, hogy abba a bánatpénz beszámíttatnék, a városnak megtiz
tartozik. , , . .

5. Úgy a helyiségek fekvését, területét feltüntető zarlatrajzok
a bérleti feltételek a hivatalos órák alatt Dr. Vargha Elemér városi tana 
noknál megtekinthetők. , , , ,rn-.

6. Az ajánlatok 1912. évi május hó 4-én d. e. V? 11 órakor a va
házának nagy tanácstermében bontatnak fel. ,

7. A városi Tanács fentartja magának a jogot, hogy a beérne.
ajánlatok közül szabadon választhasson. . . .

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1912. évi április 
13 án tartott üléséből.

A városi Tanács.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


